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Συμπολίτισσες και Συμπολίτες 
 
 
Την Κυριακή οδηγούμαστε  στις κάλπες για να 
εκλέξουμε  Δήμαρχο και Δημοτικό συμβούλιο με ένα 
εκλογικό σύστημα κομμένο και ραμμένο στα μέτρα του 
δικομματισμού.  
 
Δεν είναι η πρώτη φορά. H Τοπική Αυτοδιοίκηση από 
κύτταρο δημοκρατίας έχει μετατραπεί σε χώρο 
κομματικού ανταγωνισμού, εξάρτησης από την κεντρική 
εξουσία και διαμεσολαβητή των πελατειακών σχέσεων. 
 
Η Τοπική Αυτοδιοίκηση κινδυνεύει από ασφυξία που 
της έχει προκαλέσει το εκλογικό σύστημα σε μια 
προσπάθεια αποκλεισμού και διαστρέβλωσης της 
δημοκρατικής έκφρασης των πολιτών με εκβιαστικά 
διλήμματα. 
 
Σήμερα ένα κόμμα για να εκπροσωπηθεί στο 
Ελληνικό Κοινοβούλιο χρειάζεται ποσοστό 3%, ένας 
συνδυασμός για να εκπροσωπηθεί στο Δημοτικό 
συμβούλιο χρειάζεται ποσοστό 7 - 8%.  
 



Κάνετε τις συγκρίσεις και βγάλτε συμπεράσματα, γιατί 
κάποιοι θέλουν τους πολίτες ή μακριά από την 
Αυτοδιοίκηση ή μέσα σε συνδυασμούς που εκπορεύονται 
από το δικομματικό σύστημα.  
 
Έξω από εκεί δεν χωράς: ή είσαι διασπαστής ή 
ουτοπιστής.  
 
Αν δεν μπεις στη λογική των κομματικών χρισμάτων 
των υποψηφίων, των αδιαφανών συναλλαγών, την 
στήριξη συνδυασμών που παράγουν εξουσία όχι προς 
όφελος του πολίτη αλλά των κομματικών σχηματισμών 
που τους στηρίζουν, τότε δεν έχεις θέση στη διεκδίκηση 
της εκπροσώπησης στο Δήμο. Είσαι πολίτης δεύτερης 
κατηγορίας επειδή δεν συμμετέχεις στο στημένο 
παιχνίδι. 
 
Κι αυτό το σκηνικό στις μέρες μας έχει όνομα και 
επώνυμο, ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και ΠΑΣΟΚ σ’ ένα 
διαγωνισμό ελέγχου, της τοπικής αυτοδιοίκησης με 
τελικό σκοπό τη χειραγώγηση του πολίτη. 
 
Και τι σχέση μπορεί να έχουν οι πολίτες που θέλουν να 
εκφρασθούν και να δώσουν λύση στα προβλήματα της 
πόλης ή του χωριού τους, με το σκηνικό της βραδιάς των 
εκλογών, του παζλ στην τηλεόραση με τα κομματικά 
σημαιάκια να εναλλάσσονται στην οθόνη προκαλώντας 
ρίγη συγκίνησης ή απογοήτευσης στους κομματικούς 
επιτελείς; 
 



Υπάρχει και η αντίληψη του ΚΚΕ που τη συμμετοχή 
του πολίτη την βλέπει ασφυκτικά ελεγχόμενη μέσα από 
ένα κόμμα -  κράτος για το μέλλον, προς το παρόν μόνο 
ως μοχλό διεκδίκησης και καταγγελίας. 
 
Εμείς, θέλουμε να πάμε κόντρα σ’ αυτές τις λογικές και 
το τολμάμε, δεν ανήκουμε σε καμιά σημαία ευκαιρίας, 
είμαστε πολίτες αυτής της πόλης, αυτού του Δήμου που 
θέλουμε να έχουμε ενεργό συμμετοχή στα του Δήμου 
μας. Δεν εκχωρούμε σε κανένα το δικαίωμα να 
διαχειρίζεται εν λευκώ την τύχη των πολιτών και της 
πόλης και να ζητά τη ψήφο κάθε τέσσερα χρονιά. 
 
Φίλες και Φίλοι  
 
Η Τρίπολη σήμερα μαζί με τα Δημοτικά της 
διαμερίσματα έχει πληθυσμό που υπερβαίνει κατά πολύ 
τις επίσημες στατιστικές, με πολλούς εσωτερικούς 
μετανάστες, οικονομικούς μετανάστες από άλλες χώρες, 
φοιτητές, στρατιώτες και τσιγγάνους.  
 
Το ανθρώπινο δυναμικό έχει μεταβληθεί μαζί και οι 
ανάγκες των κατοίκων. Στα χρόνια προβλήματα έχουν 
προστεθεί κι’ άλλα. 
 
Σ’ αυτή την πόλη κακό αντίγραφο των μεγαλουπόλεων 
καθώς και στα Δημοτικά της Διαμερίσματα, εμείς ο 
Συνδυασμός ΤΡΙΠΟΛΗ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ, 
επιχειρούμε να αναδείξουμε  τα προβλήματα  και να 
επιδιώξουμε λύσεις μέσα και έξω από το Δημοτικό 
Συμβούλιο. 



 
Επιχειρούμε να ανοίξουμε διάλογο με τους πολίτες 
ώστε, να έρθει ο πολίτης στο προσκήνιο με μια άλλη 
σχέση πολίτη - Δημοτικής αρχής. 
 
Σήμερα οι πόλεις πρέπει να οργανώνονται και να 
αντιμετωπίζουν τα προβλήματα των πολιτών στη βάση 
της συλλογικότητας, της συμμετοχής, του Δημοκρατικού 
προγραμματισμού, της διαφάνειας και του Δημοκρατικού 
ελέγχου. 
 
Αυτά τα στοιχεία απουσιάζουν από την πόλη μας. 
 
Η πλειοψηφία του απερχόμενου Δημοτικού 
Συμβουλίου του κ. Σωτηρόπουλου, μια παράταξη 
σπαρασσόμενη από εσωτερικές  αντιθέσεις που έβγαζε 
στην επιφάνεια οσμή σκανδάλων, παραπαίουσα χωρίς 
κανένα όραμα για την πόλη και τα δημοτικά της 
διαμερίσματα  επιχειρεί να παρουσιάσει ως έργο της τα 
αυτονόητα τα στοιχειώδη, τα αποσπασματικά, τα μικρά 
και αμφιλεγόμενα, να υπερηφανεύεται γι’ αυτό και να 
υπόσχεται μια από τα ίδια. 
 
Πού υπάρχει ο πολίτης σ΄ολη τη διάρκεια της θητείας 
του; Πουθενά. Απόλυτη Περιφρόνηση!  
 
Καμιά προαναγγελία - συζήτηση ετήσιου Δημοτικού 
Προϋπολογισμού χωρίς συμμετοχή πολιτών και φορέων 
στη διαμόρφωση του. 
 



Κανένας δημόσιος ετήσιος απολογισμός των 
πεπραγμένων για έλεγχο από τους πολίτες όπως και ο 
νόμος ορίζει. 
 
Για να αναφερθούμε μόνο στα στοιχειώδη:  
 
- Αλήθεια, που βρίσκεται η αναθεώρηση της 
εφαρμογής του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, που θα 
έβαζε τα θεμέλια για μια σύγχρονη πόλη και θα εμπόδιζε 
τα εργολαβικά συμφέροντα να την λυμαίνονται; 
 
-  Καμιά ουσιαστική μέριμνα για το κυκλοφοριακό 
της πόλης που κάθε μέρα οξύνεται, καμιά πολιτική 
μακράς πνοής, ανύπαρκτα έως αποσπασματικά μέτρα. 
 
- Οι πλατείες και οι κοινόχρηστοι χώροι έχουν 
εγκαταλειφθεί ή γίνονται παρεμβάσεις αρνητικού 
χαρακτήρα. Καμιά μελέτη ανάπλασης τους.  
 
Ο τρόπος με τον οποίο έγινε ο χειρισμός του οικοπέδου 
Ντούμα - Μαυρογιάννη  και το τελικό αποτέλεσμα θα 
αποτελεί στίγμα για την Τρίπολη στις επόμενες γενιές. 
 
Το αίσχος της χωματερής που ρυπαίνει το περιβάλλον 
και αποτελεί απειλή για την υγεία των κατοίκων, πώς 
αντιμετωπίστηκε; 
 
Η δικαιολογία ότι φταίνε γι’ αυτό οι κρατικοί φορείς 
που δεν εξασφαλίζουν το χώρο αποκομιδής των 
σκουπιδιών, δεν τους απαλλάσσει από τις ευθύνες.  
 



Ποιες πρωτοβουλίες πάρθηκαν για να μειωθεί ο όγκος 
των σκουπιδιών με μερική διαλογή στην πηγή και 
ανακύκλωση όπως, το χαρτί, τη στιγμή μάλιστα που στην 
πόλη μας υπάρχει μονάδα ανακύκλωσης χαρτιού; 
 
-   Ποια μετρά πάρθηκαν για την αποθάρρυνση της 
κίνησης των αυτοκινήτων στο κέντρο της πόλης, την 
ενθάρρυνση του ποδηλάτου, τη μετακίνηση των πολιτών 
με αστική συγκοινωνία προς το Νοσοκομείο, το 
Πανεπιστήμιο, το ΙΚΑ, το ΚΤΕΛ ;  
 
Άραγε που βρίσκονται σήμερα τα mini – bus που 
διέσχιζαν την πόλη χωρίς στάσεις και χωρίς επιβάτες; 
 
- Ποια μέτρα πάρθηκαν για τους κοινωνικά 
αποκλεισμένους;  
 
-  Αλήθεια τι απέγινε η μελέτη για την κατασκευή 
κτιρίου πολυδραστηριοτήτων για άτομα  με ειδικές 
ανάγκες;  
 
-  Ποια μέτρα πάρθηκαν για τους νέους και τα 
προβλήματα τους; 
 
- Η πόλη μας υποβαθμίζεται πολιτιστικά και η 
δημοτική αρχή ασχολείται με φιέστες και καλοκαιρινές 
εκδηλώσεις αμφίβολης ποιότητας. Το Κέντρο 
Καλλιτεχνικής Πράξης αντί να αναβαθμιστεί σε 
ανεξάρτητο πόλο παραγωγής πολιτισμού χειραγωγήθηκε, 
υποβαθμίστηκε και τελικά εξαφανίστηκε. 
 



- Είμαστε περίεργοι πόσες φορές και σε πόσα 
προεκλογικά μπαλκόνια θα εξαγγελθεί η αποκατάσταση 
του Μαλλιαροπουλείου και Μαντζουνείου; 
 
Δεν μπορούμε να αναφερθούμε σε όλα. 
 
Ενδεικτικά αναφέρουμε και ρωτάμε. Τι διαφορετικό 
μπορούμε να περιμένουμε από τα ίδια πρόσωπα, τις ίδιες 
αντιλήψεις, τις ίδιες ιδέες; 
                                   
Και η απερχόμενη μειοψηφία του συνδυασμού του κ. 
Κοτσιάνη που ισχυρίζεται ότι έχει θέσεις, με ποιο 
τρόπο άσκησε την αντιπολίτευση της στα χρόνια που 
πέρασαν; 
 
Πώς διαφοροποιήθηκε και πώς κινητοποίησε τους 
πολίτες για τα μεγάλα προβλήματα της πόλης; 
 
Ανασυγκροτήθηκε λίγο πριν τις εκλογές στη βάση της 
κομματικής νομιμότητας και χρισματοδότησης 
εμφανιζόμενη και πάλι ως μοναδικός σωτήρας της πόλης. 
 
Το όραμα της σημερινής αντιπολίτευσης δεν 
μπορέσαμε να το διακρίνουμε καλά και από τη θητεία 
της την προηγούμενη τετραετία.  
 
Ο καταιγισμός προεκλογικών κατ’ ανάθεση μελετών 
χωρίς αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς δεν σημαίνει ότι 
υπάρχει και όραμα για την πόλη και τα Δημοτικά της 
Διαμερίσματα. 
 



Η διαμάχη των δυο παρατάξεων για το ποιος υπέγραψε 
πρώτος τη σύμβαση για το νερό ύδρευσης ή το βιολογικό 
καθαρισμό μόνο θυμηδία μπορεί να προκαλέσει. 
 
Διαχρονικά έργα που έπρεπε προ πολλού να έχουν 
ολοκληρωθεί ως απόλυτη υποχρέωση της τοπικής 
Αυτοδιοίκησης προς τους πολίτες είναι αστείο να 
διεκδικείται η πατρότητα τους. 
 
Ελπίζουμε ότι τα δυο αυτά έργα θα ολοκληρωθούν αν 
και έχουμε σοβαρές αμφιβολίες για την 
αποτελεσματικότητα του βιολογικού καθαρισμού. 
 
Συμπολίτισσες και Συμπολίτες 
 
Εμείς που συγκροτήσαμε τον συνδυασμό «ΤΡΙΠΟΛΗ 
– ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ» και όσοι πολίτες στηρίζουν 
την κίνηση μας αυτή δεν είμαστε θεατές των όσων 
συμβαίνουν στη πόλη.  
 
Με δραστηριότητα μέσα από μαζικές οργανώσεις, 
κινήσεις και πρωτοβουλίες και παρά τις παρεμβάσεις μας 
σε μια σειρά από σοβαρά προβλήματα δεν καταφέραμε 
να εμπνεύσουμε και να ενεργοποιήσουμε όσους 
συμπολίτες μας χρειάζονταν για να αποτρέψουμε την 
αρνητική πορεία της πόλης μας. 
 
Πιστεύουμε όμως ότι οι συνθήκες έχουν ωριμάσει 
περισσότερο και περισσότεροι πολίτες θα 
συμπαραταχθούν μαζί μας. Κι εμείς μάθαμε περισσότερα 
και αποκτήσαμε περισσότερη πείρα. 



Επεξεργαστήκαμε συλλογικά ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα για την πόλη και τα Δημοτικά μας 
Διαμερίσματα και το θέτουμε στην κρίση σας. 
 
Βασική μας προτεραιότητα αποτελεί η ενίσχυση της 
συλλογικότητας,  της συμμετοχής και της δημοκρατικής 
έκφρασης των πολιτών μέσα από ξεχασμένες ή άγνωστες 
για την πόλη και ιδιαιτέρα από τους διοικούντες τον 
Δήμο μορφές έκφρασης όπως :  
 

- Επιτροπές γειτονιάς ή χωριού που θα 
επεξεργάζονται τα προβλήματα, θα τα 
μεταφέρουν στα όργανα του Δήμου και θα 
επιδιώκουν τη λύση τους. 

 
- Ανοικτές θεματικές επιτροπές για ζητήματα 

περιβάλλοντος, πολεοδομίας, εκπαίδευσης, 
πολιτισμού, κοινωνικής αλληλεγγύης  κ.λ.π 

 
- Αυτοδιαχειριζομενα κέντρα κοινωνικής 

παρέμβασης. 
 
- Λαϊκές συνελεύσεις μικρής ή μεγάλης 

κλίμακας. 
 

- Διενέργεια δημοψηφισμάτων για σοβαρά 
ζητήματα. 

 
- Δικαίωμα έκφρασης των μεταναστών που 

ζουν στη πόλη. 
 



 
Πασχίζουμε για μια πόλη ισότητας  και σεβασμού στον 
πολίτη.  
 
Ανθρώπινη πόλη και ευαίσθητη δημοτική αρχή δεν 
νοούνται χωρίς τη  στήριξη συμπολιτών μας ντόπιων ή 
ξένων που έχουν ανάγκη ιδιαίτερης φροντίδας και 
στοργής.  
 
Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε: 
 

- Ανάληψη ουσιαστικών πρωτοβουλιών του 
Δήμου για τα προβλήματα των μεταναστών. 
Δικαίωμα ψήφου στους μετανάστες 

- Εφαρμογή προγραμμάτων επιμόρφωσης και 
εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας για τους 
μετανάστες καθώς και διδασκαλίας της 
μητρικής γλώσσας στα παιδιά τους. 

- Δημιουργία προσβάσεων για άτομα με 
κινητικά προβλήματα σε όλα ανεξαιρέτως τα 
κτήρια Δημόσιου ενδιαφέροντος (κρατικές 
υπηρεσίες, χώροι ψυχαγωγίας, κινηματογράφος 
κ.λ.π ) 

- Κατασκευή κτιρίου πολυδραστηριοτήτων  
για άτομα με ειδικές ανάγκες σε χώρο που έχει 
προσδιορισθεί και έχει εκπονηθεί σχετική 
μελέτη. 

 
 
 

 



 
Συμπολίτες και Συμπολίτισσες 
 
Προτείνουμε και διεκδικούμε λύσεις για την βελτίωση 
της ποιότητας ζωής με προτάσεις επιστημονικά 
τεκμηριωμένες: 
 
για την εφαρμογή του Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου, 
τις χρήσεις γης, τους χώρους  πρασίνου, την ανάπλαση 
των πλατειών, τη μεταφορά του στρατοπέδου και 
απόδοση του χώρου στη πόλη, την διαχείριση των 
απορριμμάτων, το κυκλοφοριακό, τις συγκοινωνίες, το 
πανεπιστήμιο, τον πολιτισμό, την υγεία, τη βιομηχανία, 
το εμπόριο, τον τουρισμό και τη γεωργία. Για μια 
σύγχρονη πόλη που θα σέβεται τους πολίτες και θα 
δημιουργεί τους όρους μιας αξιοπρεπούς διαβίωσης. 
 
Το Πανεπιστήμιο δίνει μια νέα διάσταση στην πόλη. 
Δυστυχώς δεν χωροθετήθηκε με μακρόπνοο σχεδιασμό.  
 
Σήμερα το Πανεπιστήμιο δείχνει να ασφυκτιά στο 
χώρο που του παραχωρήθηκε ξεκομμένο λειτουργικά, 
οργανικά και πολιτισμικά από την πόλη.  
 
Σε κάθε περίπτωση η αναβάθμιση και εδραίωση του 
Πανεπιστημίου θα συμβάλλει πολλαπλά στην 
αποτελεσματική λειτουργία του προς όφελος των 
φοιτητών, των διδασκόντων αλλά και της ιδίας της πόλης 
κυρίως ως μέγεθος πνευματικό, πολιτιστικό και 
οικονομικό. 
 



Επιβάλλεται η αναγκαιότητα εύκολης πρόσβασης και η 
αναβάθμιση της σχέσης πόλης - πανεπιστημιακής 
κοινότητας μέσω πολιτιστικών δρωμένων και όχι μόνο, 
σε αντίθεση με την πελατειακή σχέση που σήμερα  
επικρατεί. 
 
Για τον σχεδιασμό των νέων κτιρίων του 
Πανεπιστημίου πρέπει να ζητηθεί πιεστικά από το Δήμο 
η διενέργεια πανευρωπαϊκού αρχιτεκτονικού 
διαγωνισμού. 
 
Πρωταρχικής σημασίας είναι για μας η στήριξη και 
ενθάρρυνση πρωτοβουλιών δρασης για τη νέα γενιά που 
είναι το μέλλον για μια κοινωνία με προοπτική.  
 
Οι νέοι διαθέτουν αρκετή φαντασία και δημιουργικότητα 
για να μεταμορφώσουν τη ζωή τους και τη δική μας, 
αρκεί να τους παραχωρηθούν αυτονομία, πόροι και 
ευκαιρίες απασχόλησης. 
 
Δήμος Τρίπολης δεν είναι μόνο  πόλη, τα Δημοτικά 
διαμέρισμα δικαιούνται ισομερή συμμετοχή στην 
ανάπτυξη.     

Επιζητούμε τη δημιουργία αποκεντρωμένου Δήμου 
με: 

• Ουσιαστική αναβάθμιση των Τοπικών Συμβουλίων. 
• Παραχώρηση αρμοδιοτήτων για ιεράρχηση αναγκών 
και έργων. 

• Λειτουργία των Δημοτικών Γραφείων. 



• Τακτικές συνεδριάσεις για αντιμετώπιση των 
προβλημάτων. 

• Κοινωνική και πολιτιστική σύνδεση των Δημοτικών 
Διαμερισμάτων με τον κύριο ιστό της πόλης. 

• Προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και ανάδειξη 
των στοιχείων της πολιτιστικής και ιστορικής τους 
κληρονομιάς. 

• Ανάπτυξη και ενίσχυση μορφών εναλλακτικού 
τουρισμού. 

 
Τα Δημοτικά διαμερίσματα έχουν διατηρήσει μέχρι 
σήμερα ως ένα βαθμό τη φυσιογνωμία τους. Η 
διαφαινόμενη τάση να μετατραπούν σε αντίγραφα του 
κακού οικιστικού μοντέλου της Τρίπολης πρέπει να 
αποτραπεί οπωσδήποτε μέσω του Σχεδίου Οικιστικής 
Οργάνωσης Ανοιχτής Πόλης. 
 
Αγαπητοί συμπολίτες  
 
Ο Συνδυασμός μας ΤΡΙΠΟΛΗ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ 
ΠΟΛΗ πιστεύει ότι οι προτάσεις μας όπως 
διαμορφώθηκαν μέσα από το πρόγραμμα μας και 
ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες είναι.  
Οι οικονομικοί πόροι μπορεί να εξασφαλισθούν με την 
απόδοση από την κεντρική διοίκηση των πόρων που 
αναλογούν, με τη σωστή οργάνωση, την ορθή διαχείριση, 
την αποτροπή της σπατάλης και της διαπλοκής, τη 
διαφάνεια τις Δημοτικές Επιχειρήσεις και την 
αξιοποίηση Κοινοτικών πόρων.  
 



Πάνω απ’ όλα όμως οι πολίτες πρέπει να πιστέψουν 
ότι τα του Δήμου είναι δική τους υπόθεση και όχι 
κάποιων εκλεγμένων κάθε τέσσερα χρόνια που 
διαχειρίζονται τα δημόσια πράγματα ως ιδιωτική τους 
υπόθεση, με απόδοση του λογαριασμού στην κομματική 
εξουσία και όχι στην  τοπική κοινωνία.  
 
Γιατί Δημοκρατία σημαίνει διαφάνεια συμμετοχή του 
πολίτη, δημόσιος απολογισμός και αυτά απουσιάζουν. 
Εμείς αξιώνουμε και αγωνιζόμαστε για δημοκρατική 
έκφραση με αναλογική εκπροσώπηση σε όλα τα επίπεδα 
των οργάνων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αξιώνουμε 
διαφάνεια, θεσμοθετημένη συμμετοχή του πολίτη στο 
Δημόσιο απολογισμό  της Δημοκρατικής Αρχής. 
 
Συμπολίτες και Συμπολίτισσες,  
 
Όσοι ευθύνονται για τη σημερινή κατάντια της πόλης 
μας πρέπει να εισπράξουν την αποδοκιμασία των 
πολιτών στις εκλογές της Κυριακής. 
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
Ενισχύστε με τη δράση σας το ψηφοδέλτιο του 
Συνδυασμού μας «ΤΡΙΠΟΛΗ – ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΠΟΛΗ» 
για ισχυρή εκπροσώπηση στο Δημοτικό Συμβούλιο. 
 
Εμείς δεσμευόμαστε να αγωνισθούμε μέσα και έξω από 
το Δημοτικό Συμβούλιο ώστε η έννοια του πολίτη να 
αποκτήσει υπόσταση σε αυτή εδώ την πόλη.  


